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Mætt:
Sigrún  Benediktsdóttir


Þórarinn Rögnvaldsson


Jón Þór Þorvarðarson


Sveinn Þórarinsson

1.
Erindi frá Landsvirkjun um aðveitustöð á Hamborgarmelum.

Landsvirkjun óskar eftir að byggja aðveitustöð við Byggðalínu á Hamborgarmelum um 250 m austan við Melarétt. Aðveitustöðvarsvæðið er 42,5 x 32,5 m eða um 1400 m2. 

Innan svæðisins verður komið fyrir húsi fyrir búnað 4,00x5,25 m = 21,0 m2  að flatarmáli. Einnig verður komið fyrir 36 kV spenni og öðrum til vara. Olíumagn á hvorum spenni er um 18 tonn. Steinsteypt olíuþró er umhverfis spennana sem rúmar alla olíu frá þeim ef illa fer. Olíuloki er á frárennslislögn frá spennaþró, sem hindrar olíuleka frá þeim út í umhverfið.  Allur frágangur mun uppfylla þær öryggiskröfur sem gerðar eru til mannvirkja sem þessara.

Aðveitustöðvarsvæðið verður afgirt með 2,5 m hárri mannheldri girðingu. Fram kemur í bréfi Landsvirkjunar dags. 8.10 ´02 að aðveitustöðin verður í rekstri á meðan virkjanaframkvæmdum stendur, en verður að fullu fjarlægt eftir það. Byggingarfulltrúi hefur vísað þessum erindi til Heilbrigðiseftirlits Austurlands til kynningar og umsagnar.

Vakin er athygli á að Melarétt sem er í næsta nágrenni við útivirkið. Melarétt er almennt er talin byggð árið 1905 og skv. lögum um friðlýsingu fer hún inná minjaskrá  eftir þrjú ár ef hún er það ekki nú þegar.

Byggingarnefnd samþykkir fyrir sitt leyti að veita byggingarleyfi fyrir aðveitustöðinni, en vísar málinu til sveitarstjórnar varðandi gjaldtöku og til endanlegrar afgreiðslu á framkvæmdaleyfi. 

Þegar mannvirkið verður fjarlægt að loknum virkjanaframkvæmdum er þess óskað að umhverfið verði fært í sama horf og áður var og allar steyptar undirstöður verði fjarlægðar.

2.  Erindi Landssíma Íslands um stöðuleyfi fyrir farsímastöð á Sauðafelli.

Haldinn var símafundur í bygginganefnd 25. sept. sl. Erindi: Endurvarpi farsímakerfis Landssíma  Íslands á Sauðafelli. 

Landssími Íslands sækir um stöðuleyfi fyrir endurvarpa á Sauðafelli vegna farsímakerfis. Um er að ræða  tvo 10 feta gámum annars vegar fyrir tækjabúnað og hins vegar fyrir rafstöðvar auk  9000 lítra olíutanks. Gámunum verður komið fyrir efst á Sauðafelli og á þá fest öll loftnet. Jarðefnum verður ýtt að olíutankanum og gengið frá honum eins og kröfur Hollustuverndar ríkisins mæla fyrir um.

Byggingarnefnd samþykkir fyrir sitt leyti að veita umbeðið stöðuleyfi.  Byggingarfulltrúa er falið að vísa erindinu til Heilbrigðiseftirlits Austurlands til kynningar og umsagnar.

Gjaldtöku vegna stöðuleyfisins er vísað til sveitarstjórnar.
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