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Fundur bygginganefndar Fljótsdalshrepps, haldinn þann 5. ágúst 2008 í Végarði.

Mættir á fundinn eru eftirtaldir:

Þórarinn Rögvaldsson

formaður bygginganefndar
Eiríkur J. Kerúlf

nefndarmaður
Guðveig Eyglóardóttir
nefndarmaður
Úlfar Trausti Þórðarson
byggingafulltrúi
Varðar:

Veðuróm  hjóðlistaverk á vegum Landsvirkjunar.
Bygginganefnd barst byggingarumsókn frá Verkfræðistofunni Mannvit fyrir hönd Landsvirkjunar vegna hljóðlistaverks sem nefnist Veðurómur.  Um er að ræða 8 m hátt loftnetsmastur úr stáli með steyptri undirstöðu sem kemur til með að standa u. þ.b. 100 m fjarlægð frá Aðgöngum 1 og slúti lítillega fram fyrir brúnina.  Hljóðverkið byggist á mæligögnum um raka, hitastig, vindhraða og loftþrýsing.  Veðurupplýsingunum er breytt í hljóð sem er útvarpað með útvarpssendi sem staðsettur verður í mynni aðganga 1 en loftnet sem sendir út útvarpmerkið festist efst á fyrirhugað mastur.  Útvarpsending mun ná í u.þ.b. 15 km fjarlægð Fljótsdalsstöð og í átt að Egilsstöðum.   
Bygginganefnd finnst æskilegast að mastrið beri ekki við himinn vegna sjónrænna áhrifa.  Óskað er því eftir nákvæmari tölvugrafík frá Verkfræðistofunni Mannvit til að átta sig betur á umhverfisáhrifum.  Í framhaldi er hægt að meta staðsetninguna m.t.t. áhrifa.

Bygginganefnd ætlar að fara í vettvangskönnun til að meta aðstæður.
Bygginganefnd getur ekki samþykkt  fyrir sitt leyti að svo stöddu án nánari athuganna.

Fundargerðin verður send til eftirtalra aðila:
Funarmanna og sveitastjórnar Fljótsdalshrepps.
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