BYGGINGARFULLTRÚINN Í FLJÓTSDALSHREPPI

VÉGARÐI,  sími 8944599
Fundur í Végarði 9. maí  2011 kl. 1700 

Tilefni fundarins: Afhending  gagna og byggingarfulltrúaskipti.  

Fundarmenn:
Gunnþórunn Ingólfsdóttir, oddviti Fljótsdalshrepps
Jónas Hafþór Jónsson, form. byggingarnefndar Fljótsdalshrepps
Úlfar Trausti Þórðarson, fráfarandi byggingarfulltrúi Fljótsdalshrepps
Sveinn Þórarinsson, verðandi byggingarfulltrúi  Fljótsdalshrepps

1.
Afhending gagna.
Úlfar afhenti gögn byggingarfulltrúaembættisins sem voru:  a)  Járnsleginn tveggja skúffu skjalakassi með ýmsum skjölum í merktum vösum eftir bæjarnöfnum.  
b) Teikningastrangar sem voru upprúllaðir í tveimur pappakössum. Þessum gögnum var komið fyrir niðri í kjallara í Végarði. Finna þarf betri lausn á geymslu á upprúlluðum teikningum. 
2.  
Verkefni í vinnslu og það sem gera þarf.

· Hallgrímur og Anna Bryndís á Brekku hafa í undirbúningi byggingu á íbúðarhúsi og reiðskemmu í landi Skriðuklausturs. Sveitarstjórn er búinn að afgreiða breytingu á deiliskipulagi á reit vegna þessa við fjárhúsin sunnan við Melarétt. Fullnægjandi byggingarnefndarteikning liggur fyrir af reiðskemmu sunnan við fjárhúsin en einungis hugmyndauppdráttur af íbúðarhúsinu. Byggingarfulltrúa falið að hafa sambandi við Hallgrím um málið.

· Víðivallagerði, breytingar á íbúðarhúsi, bílskúr. Úttekt þarf að fara fram og athugun á hvort fyrirliggjandi uppdrættir séu fullnægjandi og í samræmi við framkvæmd.

· Viðivellir, fremri. Lokaúttekt vegna breytinga á þaki.

· Víðivellir, ytri 1. Sumarbúsaðalóð nr. 9. Lokaúttekt á sólskýli, skráningartöflu vantar ásamt skráningu í fasteignamatsskrá.

· Víðivellir, ytri 1. Sumarbúsaðalóð nr. 13. Lokaúttekt.

· Víðivellir, ytri. Sigurður Þórarinsson er með hús á jörðinni skv. útrunnu stöðuleyfi. Óskað sé eftir að hann endurnýji stöðuleyfið.

· Valþjófsstaður 1. Lokaúttekt á vélageymslu og skráning í faseignamatsskrá.

· Skriðuklaustur. Sólstofa, framkvæmd í vinnslu.  

· Melar. Sumarbústaður í vinnslu eða biðstöðu. Ath. málið.

· Snæfellsstofa. Skráningu í fasteignamatsskrá ólokið. Öll gögn liggja fyrir og komin til skráningar.

· Langhús, íbúðarhús. Umræður um tormerki á skráningu vegna lóðaréttinda. Leyfir allra landeigenda (sem eru fjölmargir) þarf til þess að afmarka húsinu lóð. Húsið er þeirrar gerðar að það er auðveldlega flytjanlegt. Er hægt að skrá húsið á jörðina eða er hugsanlegt að veita því stöðuleyfi þannig að skráningu sé gerleg ?

· Niðurfelling úr fasteignamatsskrá. Í landi Skriðuklausturs, Grundarhlaðan sem var fjarlægð vegna byggingar Snæfellsstofu, fasteignam. nr. 217-3129 Vinnubúðir LV. Teigsbúðir fasteignam. nr. 217-3172.

· Úlfar mun sjá um að útvega verklokaúttektir iðngreinameistara sem vantar vegna Laugarfellskála og Gistiheimilisins við Végarð.

3.
Í  fundarlok.

Gunnþórunn þakkaði Úlfari fyrir vel unnin störf og bauð Svein velkomin til starfa.





 
Fleira ekki tekið fyrir. Fundi slitið kl. 1830 






Fundarritari: Sveinn Þórarinsson

