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Fundarstaður:  Brekkugerðishús
Mætt:

Þórarinn Rögnvaldsson, form. bygg.nefndar Fljótdalshrepps



Sigrún Benediktsdóttir,  í bygg.nefnd Fljótsdalshrepps
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1.
Vélageymsla við prestbústað á Valþjófsstað I

Fulltrúi Prestsetrasjóðs Höskuldur Sveinsson, óskar eftir að uppdrættir af vélageymslu á Valþjófsstað I verði teknir til afgreiðslu af byggingaryfirvöldum í Fljótsdal.  Teikningar af vélageymslu norðan við íbúðarhúsið á Valþjófsstað I voru lagðar fram til kynningar á fundi byggingarnefndar 6. janúar sl. 

Stærðir:
Flatarmál vélageymslu
64,0 m2

       “       tengigangs
  5,1 m2

Heildar rúmmál

 238 m3

Vélageymslan er á steyptum sökklum og plötu með léttbyggðri yfirbyggingu og tengigangi úr timbri. Innangengt verður eftir tengigangi úr kjallara íbúðarhússins í vélageymsluna. Byggingarnefnd samþykkir framlagðar teikningar fyrir sitt leyti.

2. Bílskúr við Víðivallagerði.
Skv. bréfi dags. 22.06 ’05  sækir Þorsteinn Pétursson um byggingarleyfi fyrir bílskúr norðan við íbúðarhúsið í Víðivallagerði. Framlagðir uppdrættir eru gerðir af  Birni Kristleifssyni, arkitekt.    Stærðir:
Brúttó flatarmál

48,0 m2
Brúttó rúmmál
         172,8 m3.
Bílskúrinn er á steypum sökklum og  plötu  með  léttbyggðri yfirbyggingu úr timbri. Í bílskúrnum er gert ráð fyrir snyrtingu með sturtu í afmörkuðu rými við inngang í vestur horni og í salarrými er gert ráð fyrir skolvaski og handlaug. Á gólfi inni eru leirflísar, ryðfrítt stál á veggjum og í lofti. Salarrými bílskúrsins mun vera ætlað til vinnslu á kjöti sem fellur til frá skotveiðum. Fyrirhuguð starfsemi hefur verið kynnt fyrir Heilbrigðiseftirliti Austurlands, sem þarf að samþykkja frágang og fyrirkomulag,  þannig að það sé fullnægjandi gagnvart þeim kröfum sem gerðar eru til slíkrar starfsemi. Rotþró er staðsett neðan heimreiðar. Byggingarnefnd samþykkir framlagðar teikningar fyrir sitt leyti.

3.
Breytingar á þaki á Víðivöllum fremri.
Lagðar fram teikningar ásamt skráningatöflu vegna endurbyggingar og breytinga á þaki á íbúðarhúsinu á Víðivöllum fremri.  Breytingin felst í að ris er sett á húsið í stað núv. valmaþaks með möguleika á svefnrými í risinu. Heildar hæð á risi frá núv. loftaplötu er 3,7 m. Byggingarnefnd samþykkir framlagðar teikningar fyrir sitt leyti.

4. 
Umsókn um stækkun á vinnubúðum Landsvirkjunar.

Með bréfi dags. 31.05 ’05 sækir Lúðvík Leósson f.h. Landsvirkjunar um stöðuleyfi fyrir stækkun vinnubúðanna á Hvammsmel og við Axará.

Á Hvammsmel er sótt um eftirfarandi:

Stækkun skrifstofu.   Stærðir: 
Brúttó flatarmál stækkunar 
  43 m2






Brúttó rúmmál stækkunar

254 m3

Stækkun á svefnrými.  Stærðir:
Brúttó flatarmál stækkunar 
104 m2






Brúttó rúmmál stækkunar

312 m3

Við Axará er sótt um eftirfarandi:

Stækkun á svefnrými.  Stærðir:
Brúttó flatarmál stækkunar 
  75 m2






Brúttó rúmmál stækkunar

225 m3

Byggingarnefnd samþykkir fyrir sitt leyti að veita stöðuleyfi fyrir tilgreinda stækkun vinnubúðanna á Hvammsmel og við Axará.
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