7. fundur húsnefndar Végarðs, 11.04 2008 kl. 16.00
Mætt: Gunnar, Gunnþórunn, Margaret og Sólveig Dagmar.

1. Framkvæmdir og rekstur Végarðs.

Gunnþórunn kynnti framkvæmdir er tengjast Végarði og unnar hafa verið  frá síðasta fundi húsnefndar og sagði frá ýmsu er varðaði rekstur hússins.
2. Starfsleyfi HAUST

Starfsleyfi Végarðs rennur út 31. maí 2008. Þegar sótt verður um nýtt leyfi þurfa neysluvantsmál að vera komin í lag eða a.m.k. að liggja fyrir hvernig ráða á bót á þeim.

Fyrirhugað er að leiða vatn frá vatnsbóli Skriðuklausturs í Végarð og vonir standa til að framkvæmdir geti hafist í maí.

3. Tjaldsvæði

Áætlað er að taka tjaldsvæði við Végarð í rekstur í sumar. Koma þarf upp tæmingaraðstöðu fyrir húsbíla, lagfæra ljósastaura, laga klæningu á vegi, merkja tjaldsvæði o.fl Sýning LV á að opna 1. maí og vera opin a.m.k. út ágúst. Ráðnir hafa verið 2 sumarstarfsmenn við sýninguna. Sólveig upplýsti að sýningarhaldið yrði hefðbundið, en nýjung er að bjóða á upp á reglubundnar ferðir í stöðvarhús Fljótsdalsstöðvar. Sólveig sagði líklegt að sýningarstarfsemin verði dregin saman næsta sumar. Gestir á sýningu LV 2007 voru um 10.000.
4. Samningar

Samningur við Klausturkaffi er ótímabundinn. Samningur við ræstingaraðila er útrunninn. Samþykkt að óska eftir áframhaldandi samningi við sama ræstingarstarfskraft.

5. Önnur mál

a) Erindi frá starfsmannafélagi Fljótsdalsstöðvar.

Sólveig vakti athygli á því að hún er starfsmaður Fljótsdalsstöðvar og  í starfsmannafélagi því sem erindið er frá. Hún kysi því að víkja af fundi við afgreiðslu málsins , en vildi nýta sér þann rétt að tjá sig um málið. Sólveig kynnti starfsemi starfsmannafélagsins og vék af því búnu af fundi.

Starfsmannafélagið óskar eftir að fá að setja upp gossjálfsala við Végarð.

Samþykkt að verða við beiðninni að uppfylltum ákveðnum skilyrðum s.s. aðeins er samþykkt að sjálfsalinn verði í sumar og þá meðan dagleg opnun sýningar LV í sumar varir  Gunnþórunni var falið að ræða við starfsmannafélagið.

b) Umræða varð um samspil sýningar LV og annars reksturs í húsinu og samskipti þeirra aðila er koma að þeim málum.

Fundi var slitið kl. 18.40
Gunnþórunn ritaði fundargerð.
