Fundur sveitarstjórnar Fljótsdalshrepps með Ragnhildi Helgu Jónsdóttur, 
fulltrúa Landsskrifstofu Staðardagskrá 21. Végarði 14.02 2007, kl. 20.30.

Mætt: Gunnþórunn , Jóhann, Anna Jóna og Ragnhildur Helga. Forfallaðir voru Þórarinn og Þorvarður.

Dagskrá

· Staðardagskrá 21 í Fljótsdal

Ragnhildur Helga kynnti starfsemi Landsskrifstofu Staðardagskrár og sagði að starfsmenn skrifstofunnar væru tilbúnir til að vinna áfram með sveitarfélögum sem lokið hefðu gerð Staðardagskrár 21. 

Gengið hefur verið frá nýjum samningi við ríkið um starfsemi  Landskrifsstofunnar og væri eitt og hálft starfsgildi ætlað til aðstoðar við fámenn sveitarfélög. Jafnframt hefði viðmiðunar íbúafjöldi fámennra sveitarfélaga verið hækkaður upp í 800 ibúa, og féllu því allmörg ný sveitarfélög undir skilgreiningu fámennra sveitarfélaga. Skrifstofan vinnur einnig með stærri sveitarfélögum að Staðardagskrárgerð. 

Farið var yfir upplistuð Staðardagskrárverkefni i Fljótsdal og rætt hver væri staða þeirra og framvinda. Unnið hefur verið að allmörgum verkefnum á einn og annan hátt og nokkrum lokið.

Ragnhildur varpaði fram spurningu um hvernig fundarmenn vildu áframhaldandi aðkomu Landskrifstofu Staðardagskrár. Ákveðið að Gunnþórunn og Ragnhildur verði í sambandi  um stöðu verkefnanna og leggi til hvernig framhald verði.

Fundi slitið kl. 23.30

Fundargerð ritaði Gunnþórunn
