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Fundur í byggingarnefnd Fljótsdalshrepps 2. ágúst kl. 10:00  2011 í fundarsal í Végarði.

Fundarmenn:

Jónas Hafþór Jónsson, form. byggingarnefndar

Helga Vigfúsdóttir, fulltrúi í byggingarnefnd

Eiríkur J. Kjerúlf, fulltrúi í byggingarnefnd 

Sveinn Þórarinsson, byggingarfulltrúi

1.   Umsókn um stöðuleyfi fyrir veðursjá á Miðfelli.
Veðurstofan sækir um stöðuleyfi fyrir veðursjá á Miðfelli. Í veðursjánni er ratsjá í kúlu sem er 5,9 m í þvermál og komið er fyrir ofan á stálgrindarundirstöðu sem er 5,0 m há.  Við stálgrindina er aðstöðuhús 6,0 m að lengd, 2,5 m á breidd og 3,0 m á hæð. Í aðstöðuhúsinu er komið fyrir búnaði og vinnuaðstöðu fyrir starfsmenn. Byggingarnefnd samþykkir fyrir sitt leyti að veita stöðuleyfið til tveggja ára fyrir mannvirkið. Gjald fyrir stöðuleyfið sé skv. samþykktri gjaldskrá Fljótsdalshrepps fyrir stöðuleyfi. Byggingarnefnd bendir á að sé þessu mannvirki ætlað að standa til langframa er rétt að sækja um hefðbundið byggingarleyfi og þar með að afmarka því lóð og skrá það í fasteignamat.

2. Trépallur við íbúðarhús í Brekkugerði.

Jónas Hafþór lagði fram uppkast að uppdrætti fyrir trépall við íbúðarhúsið í Brekkugerði. Byggingarnefnd gerir ekki athugasemd við gerð pallsins og samþykkir gerð hans fyrir sitt leyti.

Fleira ekki tekið fyrir.  Fundi slitið kl. 10:40. 







Fundarritari: Sveinn Þórarinsson

Jónas Hafþór Jónsson (sign)
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Sveinn Þórarinsson(sign)
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