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1.
KAR-17  Hlaðhús. Kynning á fyrirhugaðri framkvæmd vegna byggingarleyfis, sbr. bréf Landsvirkjunar dags. 14.12 2004.
Landsvirkjun hyggst hefja byggingu hlaðhúss Kárahnjúkavirkjunar í apríl á næsta ári.  Um er að ræða steinsteypta byggingu áfastri forskála aðkomuganga að stöðvarhúsi Kárahnjúkavirkjunar. Húsið mun þjóna sem stjórnstöð fyrir virkjunina, hýsa starfsfólk, mötuneyti ásamt verkstæði. Húsið er þriggja hæða, kjallarinn er um 400 m2, 1. hæð 940 m2 og 2. hæð um 450 m2.
Með fyrrgreindu bréfi er Landsvirkjun að kynna framkvæmdina, en þessu stigi málsins er ekki óskað eftir afgreiðslu á byggingarleyfi. Framkvæmdin er kynnt nú til þess að afgreiðsla byggingarleyfis geti gengið greiðlega þegar hættumatinu er lokið og séð verður hvort það hefur áhrif á hönnun mannvirkisins.

2.
Kynntar bréfaskriftir vegna ofan flóðamats.

Kynnt bréf frá oddvita Fljótsdalshrepps til Skipulagsstofnunar dags. 23.11 ´04 þar sem leitað er álits stofnunarinnar  hvort óska beri eftir bráðabirgðahættumati hjá Veðurstofu Íslands vegna mannvirkja á stöðvarhússvæði Kárahnjúkavirkjunar.

Einnig kynnt bréf frá Skipulagsstofnun dags. 07.12 ´04 til Veðurstofu Íslands og svarbréf Veðurstofunnar til Skipulagsstofnunar dags. 28.12 ´04.
Byggingarnefnd væntir þess að Skipulagsstofnun svari því skýrt og skorinort hvaða kröfur eigi að eigi að gera til framkvæmdaaðila vegna varnaraðgerða vegna hugsanlegra ofanflóða.

3.
Vélageymsla við prestbústað á Valþjófsstað I

Lagðar fram teikningar af vélageymslu norðan við íbúðarhúsið á Valþjófsstað I. Stærðir:
Flatarmál vélageymslu
64,0 m2

       “       tengigangs
  5,1 m2

Heildar rúmmál

238 m3

Vélageymslan er á steypum sökklum og plötu með léttbyggðri yfirbyggingu  og tengigangi úr timbri. Innangengt verður eftir tengigangi úr kjallara í vélageymsluna. Byggingarnefnd samþykkir framlagðar teikningar fyrir sitt leyti.
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