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Fundur í byggingarnefnd Fljótsdalshrepps 18. desember kl. 16:00  2012 í fundarsal í Végarði.
Fundarmenn:

Jónas Hafþór Jónsson, form. byggingarnefndar

Eiríkur J. Kjerúlf, fulltrúi í byggingarnefnd 

Sveinn Þórarinsson, byggingarfulltrúi
í símasambandi var Helga Vigfúsdóttir, fulltrúi í byggingarnefnd

1.   Lagna- og burðarvirkisteikningar af íbúðarhúsi á Skriðuklaustri.
Lagðar fram lagna- og burðarvirkisteikningar af íbúðarhúsi sem Hallgrímur og Anna Bryndís eru að koma sér upp sunnan við fjárhúsin á melnum innan við Melarétt. Búið er að steypa sökkla og fjórar gámaeiningar verður komið fyrir ofan á sökklunum. Byggingarfulltrúi mun leita skýringa á útveggjagrind úr timbri 50x150 c/c 600 sem fram kemur á teikningu frá Verkís nr. C50.002 A.

2.  Framlenging á stöðuleyfi fyrir vinnubúðir Héraðsverks við Sauðárveitu. 
Stöðuleyfi fyrir vinnubúðirnar var á sínum tíma samþykkt á fundi byggingarnefndar 30. sept. 2011. Á þeim tíma var gert ráð fyrir að verkefnum við Sauðárveitu mundi ljúka á árinu 2011. Nú sækir Héraðsverk ehf. um framlengingu á stöðuleyfi fyrir vinnubúðirnar. Byggingarnefnd samþykkir fyrir sitt leyti að framlengja stöðuleyfið til 1. nóvember 2013.

3.  Umsókn um byggingarleyfi fyrir veðursjá á Miðfelli.
Byggingarnefnd veitti á fundi sínum 2. ágúst 2011 stöðuleyfi fyrir veðursjánni, þar sem ekki hafði verið gengið frá lóðamálum á þeim tíma. Á grundvelli umsóknar Kirkjumálasjóðs dag. 1. október 2012 er búið að stofna lóðina í Þjóðskrá og verið að ganga frá lóðasamningi á milli Veðurstofu íslands og Biskupsstofu. Landnúmer nýrrar lóðar er 221152 og greinitala 7505-02-0006-8004. Byggingarfulltrúi hefur þegar sent frá sér öll gögn vegna skráningar Veðursjárinnar í Þjóðskrá og þar með afgreitt umbeðið byggingarleyfi.






Fleira ekki tekið fyrir.  Fundi slitið kl. 17:00. 
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